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ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 

Ημερομηνία Γέννησης: 16 Ιουλίου 1973 

Διεύθυνση κατοικίας: Γρηγορίου Λαμπράκη 87  Ταύρος, 177-78 Αθήνα 

Τηλέφωνο: 210 3479714 - 6977 3871 67 -  

ΑΦΜ: 105823451 ΑΔΤ: ΑΒ 028643 

E-mail:  zannis1996@gmail.com 

 

ΣΠΟΥΔΕΣ 

Διδακτορικό Δίπλωμα του τμήματος Κοινωνιολογίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο 

Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών (βαθμός Άριστα) με τίτλο: «Τρίτος Τομέας και 

Κοινωνία Πρόνοιας: Κριτική Ανάλυση των Θεωρητικών Προσεγγίσεων» 

Πτυχίο του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής και Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, 

Κατεύθυνση Κοινωνικής Πολιτικής (βαθμός Λίαν Καλώς). Πάντειο Πανεπιστήμιο 

Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών. 

 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ  ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

(Ως εμπειρογνώμονας, σχεδιαστής, αξιολογητής, μέλος ερευνητικών ομάδων, σύμβουλος, 

υπεύθυνος επιστημονικών έργων - συνεδρίων και επιστημονικών προγραμμάτων) 

 2013 - 2017: Ινστιτούτο Επιμόρφωσης του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας 

Διοίκησης. Προγράμματα Επιμόρφωσης 

      Συντάκτης  των προγραμμάτων 

-  «Δικτύωση και Συνεργασία Εθελοντών/ντριών και Εθελοντικών Ομάδων σε 

Επίπεδο Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την Παροχή Υπηρεσιών Κοινωνικής 

Προστασίας» 

- «Κοινωνικός Σχεδιασμός και εξατομικευμένη παρέμβαση στις κοινωνικές 

υπηρεσίες» 

Αξιολογητής/ εμπειρογνώμονας των προγραμμάτων 

-  «Ο θεσμός της αναδοχής ως μέσο κοινωνικής προστασίας» 

-  «Άσκηση εποπτείας και ελέγχου προνοιακών δομών και υπηρεσιών – Ο θεσμός 

του Κοινωνικού Συμβούλου» 

- « Αρχές Οργάνωσης και Λειτουργίας του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος 

στην Ελλάδα» 
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 Σεπτέμβριος 2015 – Δεκέμβριος 2015: Συγγραφέας του έργου: «Εκπόνηση 

εκπαιδευτικού προγράμματος με βάση το εκπαιδευτικό υλικό για την 

Κοινωνική Οικονομία και τις Κοιν.Σ.Επ., που θα εκχωρηθεί στο ΕΚΔΔΑ 

για να συμπεριληφθεί στο δικό του εκπαιδευτικό έργο», Εθνικό Κέντρο 

Κοινωνικών Ερευνών 

 Ιανουάριος 2015 - Μάιος 2015: Εμπειρογνώμονας στο έργο: «Ανάπτυξη και 

Διάχυση της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης στα εδαφικά όρια του Δήμου 

Αθηναίων», ΤΕΙ Αθήνας  

 Δεκέμβριος 2014 – Μάιος 2015: Εμπειρογνώμονας στο «Δημιουργία και 

λειτουργία Κεντρικού Μηχανισμού Υποστήριξης της ανάπτυξης και 

προώθησης των Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων (Κοιν.Σ.Επ.) 

και ευρύτερα των πρωτοβουλιών της Κοινωνικής Οικονομίας», Θεματικός 

Άξονας Προτεραιότητας 1, «Συστημικές Παρεμβάσεις». Ε.Π.ΑΝ.Α.Δ. υποέργο 

2, Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών 

 Οκτώβριος 2014 – Δεκέμβριος 2014: Εμπειρογνώμονας στο «Δημιουργία και 

λειτουργία Κεντρικού Μηχανισμού Υποστήριξης της ανάπτυξης και 

προώθησης των Κοινωνικών Συνεταιριστικών Επιχειρήσεων (Κοιν.Σ.Επ.) 

και ευρύτερα των πρωτοβουλιών της Κοινωνικής Οικονομίας» 

Ε.Π.ΑΝ.Α.Δ. (2007-2013) - κωδ. MIS 450593), ΤΕΙ Αθήνας 

 Ιούνιος 1996- Ιούνιος 2014: Πρόεδρος και Ιδρυτικό Μέλος της Αστικής Μη 

Κερδοσκοπικής Εταιρίας Κοινωνικής Παρέμβασης και Σχεδιασμού 

“Αθηνά” (www. athena-net.gr) 

 Φεβρουάριος 2013 - Μάρτιος 2014: Αξιολογητής σε οκτώ προγράμματα 

επαγγελματικής κατάρτισης Α.με.Α. Θεματική Κατηγορία: Τρόποι για την 

ενσωμάτωση και την επανένταξη στην απασχόληση μειονεκτούντων ατόμων, 

καταπολέμηση των διακρίσεων κατά την πρόσβαση και την πρόοδο στην αγορά 

εργασίας και προαγωγή της αποδοχής της πολυμορφίας στο χώρο εργασίας. 

Πράξη: Παρεμβάσεις για την κοινωνικο-οικονομική ένταξη ευπαθών ομάδων 

Εξειδικευμένο Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης του Σωματείου Γονέων και  

Κηδεμόνων  «Έρμης», E.K.T.  

 Μάιος 2011 – Ιούνιος 2011: Επιστημονικός Υπεύθυνος του Σεμιναρίου: 

«Οργάνωση-Διοίκηση και Κοινωνικός Σχεδιασμός σε Εθελοντικές και Μη 

Κερδοσκοπικές Οργανώσεις» που πραγματοποιήθηκε από την Μ.Κ.Ο. 
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Κοινωνικής Παρέμβασης και Σχεδιασμού «Αθηνά» σε στελέχη μη 

κυβερνητικών οργανώσεων 

 Φεβρουάριος 2008 - Ιούνιος 2008: Επιστημονικός Υπεύθυνος σε έξι 

Προγράμματα Επαγγελματικής Κατάρτισης του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος  «Υγεία- Πρόνοια: 2000-2006», άξονας 4 «Ανθρώπινοι Πόροι» 

σε πτυχιούχους κοινωνικών επιστημών που εργάζονται στο χώρο της Πρόνοιας. 

Κ.Ε.Κ. Ινστιτούτου Προστασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης του Υπουργείου 

Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. «Διοίκηση – Οργάνωση και Διαχείριση 

σε Οργανισμούς Κοινωνικής Φροντίδας», «η Δικτύωση και το Πλαίσιο 

Συνεργασίας Δημοσίων Οργανισμών Κοινωνικής Φροντίδας με μη Κρατικές 

Οργανώσεις»,  Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Κωδικός Έργου: 119577, έργα  αρ.: 

1,6,13,8, 5 και 14 

 Σεπτέμβριος 2006 –  Σεπτέμβριος 2007: Εμπειρογνώμονας – Αξιολογητής στα 

συγχρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση Έργα: «Επαγγελματική 

Κατάρτιση και Προώθηση των Ληπτών Δημοσίου Βοηθήματος στην 

Απασχόληση» και «Επέκταση και Βελτίωση των Μονάδων και Υπηρεσιών 

Εξυπηρέτησης Παιδιών, Ηλικιωμένων, Αναπήρων και άλλων εξαρτώμενων». 

Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων της Κύπρου, Υπηρεσίες 

Κοινωνικής Ευημερίας. Ανάδοχος: Ινστιτούτο Κοινωνικής Καινοτομίας. 

 Ιανουάριος 2007 – Μάρτιος 2007: Υπεύθυνος Κοινωνικού Σχεδιασμού του 

προγράμματος: «Ανοιχτή Γραμμή για την Τρίτη Ηλικία», Θεραπευτήριο 

Χρονίων Παθήσεων Δυτικής Αθήνας 

    Σεπτέμβριος 2005– Δεκέμβριος 2006: Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου του 

Ινστιτούτου Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης του Υπουργείου 

Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης  

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μου ήταν η συμμετοχή της επιτροπής για την 

Πιστοποίηση των ΝΠΙΔ μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα στο πεδίο της 

κοινωνικής φροντίδας. 

 Ιούνιος 2004– Φεβρουάριος 2006: Επιστημονικός Συνεργάτης στο Υπουργείο 

Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Γενική Γραμματεία Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης. 

Οι αρμοδιότητες μου στο Υ.Υ.Κ.Α. ήταν η υποβολή προτάσεων για πολιτικές 

στο χώρο της Κοινωνικής Πρόνοιας- Αλληλεγγύης, ο σχεδιασμός νόμων και 
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υπουργικών αποφάσεων, η επιστημονική επιμέλεια κειμένων που απευθύνονταν σε 

διεθνείς οργανισμούς και στην Ε.Ε., καθώς και οι γνωμοδοτήσεις για επιστημονικά 

προγράμματα. Τέλος, με την επιστημονική μου ιδιότητα συμμετείχα σε διεθνή και 

εγχώρια συνέδρια, επιτροπές και σε άτυπες ομάδες εργασίας.  

Ορισμένες από τις πιο σημαντικές δραστηριότητες στο πλαίσιο των 

καθηκόντων μου ήταν: 

 Σχεδιασμός του συστήματος πιστοποίησης των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού 

Δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που δραστηριοποιούνται στην κοινωνική 

φροντίδα. Tο σύστημα πιστοποίησης εφαρμόζεται από το Ινστιτούτο Κοινωνικής 

Προστασίας και Αλληλεγγύης του Υ.Υ.Κ.Α. 

 Νομοσχέδιο για τον «Εθελοντισμό στην Κοινωνική Αλληλεγγύη». Το νομοσχέδιο 

αφορά στη θεσμοθέτηση της εθελοντικής εργασίας στα Νομικά Πρόσωπα 

Δημοσίου Δικαίου που δραστηριοποιούνται στην Κοινωνική Φροντίδα 

  «Ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης για την ενσωμάτωση των Ελλήνων Ρομά στην 

ελληνική κοινωνία» 

 «Η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη στο Πλαίσιο της Κοινωνικής Πρόνοιας». H  

διερεύνηση των δυνατοτήτων συνεργασίας μεταξύ κράτους και αγοράς στο πλαίσιο 

της κοινωνικής ευθύνης των επιχειρήσεων. 

 «Πρόταση προς την κατεύθυνση της ανοιχτής διακυβέρνησης στο χώρο της 

Πρόνοιας» 

 Μοντέλο οργάνωσης για τη «Δημιουργία ανεξάρτητης αρχής για τον Τρίτο Τομέα 

στην Ελλάδα» 

 «Ολοκληρωμένη Πρόταση Πολιτικής για την Αναμόρφωση των Μονάδων 

Φροντίδας Ηλικιωμένων στην Ελλάδα» 

 Συμμετοχή σε Ο.Δ.Ε. για την συλλογή και ταξινόμηση των νόμων για τις Μ.Φ.Η. 

 Ιανουάριος 2005 - Νοέμβριος 2005: Επιστημονικός Υπεύθυνος σε Πέντε 

Προγράμματα Επαγγελματικής Κατάρτισης του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος  «Υγεία- Πρόνοια: 2000-2006» σε πτυχιούχους κοινωνικών 

επιστημών που εργάζονται στο χώρο της Πρόνοιας, Κ.Ε.Κ. «Ερμής». «Η 

εμπορία και παράνομη διακίνηση θυμάτων: Σχεδιασμός και εφαρμογή δράσεων 

ψυχοκοινωνικής στήριξης και αρωγής των θυμάτων σε εθνικό και διεθνές 

επίπεδο» (Π. 04-Π.12-Ε 767), «Οργάνωση και συστηματοποίηση εθελοντικών 

προγραμμάτων κοινωνικής φροντίδας με τη συνεργασία δημοσίων και μη 

κυβερνητικών οργανισμών» (Π. 04-Π.12-Ε 789), «Κατάρτιση στελεχών για την 

προώθηση, συστηματοποίηση και οργάνωση του εθελοντισμού» (Π.04-Π12-Ε 

761), «Συνεργασία κοινωνικών υπηρεσιών δημοσίου και ιδιωτικού χαρακτήρα 
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με στόχο την εκπόνηση εθελοντικών προγραμμάτων στην κοινωνική φροντίδα» 

(Π.04-Π.12- Ε 786), «Νεανική παραβατικότητα: αίτια, αντιμετώπιση, κοινωνική 

επανένταξη των ανήλικων παραβατών» (Π04-Π.12- Ε 764) 

 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

 Ιανουάριος 2015 - Μάιος 2015: Σχεδιασμός και εκπόνηση εμπειρικής έρευνας: 

«Η ανάπτυξη των φορέων κοινωνικής επιχειρηματικότητας που 

δραστηριοποιούνται στο Δήμο Αθηναίων». Τ.Ε.Ι. Αθήνας. 

Η εμπειρική έρευνα πεδίου με ερωτηματολόγιο, προς τους διευθύνοντες 111 Κοιν.Ε.Επ. 

που είχαν την έδρα τους στο Δήμο Αθηναίων. Αφορούσε σε κοινωνικοοικονομικά 

δεδομένα από ποικίλα  πεδία δραστηριότητας με σκοπό τη διερεύνηση και ανάλυση του 

βαθμού οργανωσιακής επιτυχίας όπως και τη διερεύνηση των πολυδιάστατων 

προβλημάτων που αντιμετωπίζουν. Τέλος προτείνονται τρόποι και μέθοδοι σχεδιασμού 

πολιτικής από τα στελέχη του δήμου Αθηναίων με σκοπό την ενίσχυσή τους. 

 Μάιος 2013 - Μάρτιος 2014: Επιστημονικός υπεύθυνος στην εμπειρική έρευνα: 

«Διερεύνηση των ενεργητικών πολιτικών απασχόλησης σε Α.με.Α.», Μ.Κ.Ο. 

«Ερμής» 

Η έρευνα αποτελεί μια πρώτη προσέγγιση στην επιστημονική διερεύνηση 

ποικίλων όψεων και μεταβλητών που αφορούν σε προγράμματα επαγγελματικής 

κατάρτισης Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ). Επικεντρώνεται στα ευρήματα από οκτώ 

προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης που υλοποιήθηκαν από το εξειδικευμένο 

Κ.Ε.Κ. «ΕΡΜΗΣ», τα οποία συνιστούν την αφετηρία ενός ευρύτερου προβληματισμού 

και διερεύνησης για το πεδίο της κατάρτισης ατόμων με αναπηρίες συνολικά. Το 

δείγμα αφορά σε 80 επιμορφωθέντες και δεκαπέντε εκπαιδευτές. 

 Απρίλιος 2008 - Ιανουάριος 2009: Επιστημονικός Υπεύθυνος στην 

Επιστημονική Έρευνα: «Οι Δυνατότητες Κοινωνικής Ενσωμάτωσης 

Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων στην Αγορά Εργασίας σε Τοπικό Επίπεδο»,  

πρόγραμμα. Μ.Κ.Ο. Ερμής- Δήμοι Αργυρούπολης, Ελληνικού, Αλίμου. Ε.Κ.Τ 

Ο βασικός σκοπός είναι διερεύνηση των δυνατοτήτων απασχόλησης ατόμων 

από ευπαθείς κοινωνικές ομάδες στην τοπική αγορά εργασίας και η διασύνδεση της 

προσφοράς με τη ζήτηση που εμφανίζουν οι συγκεκριμένες ομάδες-στόχοι. Στο πλαίσιο 

αυτό μελετώνται οι ειδικές συνθήκες στιγματισμού και αντιμετώπισης της 

διαφορετικότητας από τους εργοδότες σε 21 διαφορετικές κατηγορίες ατόμων με 

προσωπικά μειονεκτήματα και ο τρόπος που αντιμετωπίζεται η διαφορετικότητά τους 
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από τους πιθανούς εργοδότες. Τέλος εξετάζονται οι τρόποι με τους οποίους οι 

εργοδότες εφαρμόζουν πρακτικές εταιρικής κοινωνικής ευθύνης στις επιχειρήσεις τους.   

 Ιούλιος 2004 - Απρίλιος 2005: Ζάννης, Π., Δεμαθάς, Ζ. Επιστημονική Έρευνα: 

«Οι Δυνατότητες Απασχόλησης των Αποφοίτων του Παντείου 

Πανεπιστημίου στον Τομέα της Κοινωνικής Οικονομίας», Πάντειο 

Πανεπιστήμιο, Επιτροπή Ερευνών και Γραφείο Σταδιοδρομίας 

Η έρευνα αυτή πραγματοποιήθηκε κατόπιν πρότασης του Γραφείου 

Διασύνδεσης του Παντείου Πανεπιστημίου και ανατέθηκε από την επιτροπή Ερευνών 

και το Γραφείο Διασύνδεσης του ίδιου Πανεπιστημίου στον Επίκουρο Καθηγητή του 

Τ.Ο.Π.Α. Ζαχαρία Δεμαθά και στον Διδάκτορα του τμήματος Κοινωνιολογίας 

Παναγιώτη Ζάννη, ως ερευνητή. Η έρευνα αυτή έχει ως σκοπό: α) Τη διερεύνηση των 

δυνατοτήτων απασχόλησης των αποφοίτων του Παντείου Πανεπιστημίου στον τομέα 

της Κοινωνικής Οικονομίας, β) την καταγραφή των οργανώσεων αυτών με τα πλήρη 

στοιχεία τους, ώστε αυτές να βρίσκονται στη διάθεση του Γραφείου Διασύνδεσης και 

των φοιτητών του Παντείου διευκολύνοντας τους κατά την αναζήτηση απασχόλησης. 

 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΤΗΝ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

Σε μεταπτυχιακά προγράμματα Σπουδών 

 2015: Διδάσκων στο μάθημα: «Κοινωνική Ασφάλιση και Κοινωνική 

Πρόνοια», Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης 

 2014: Εισήγηση και παρουσίαση του βιβλίου μου «ο Τρίτος Τομέας: Μία 

Γενική θεωρία» (το οποίο διανεμήθηκε ως κύριο εκπαιδευτικό εγχειρίδιο) στο 

μάθημα: «Θεσμοί Κοινωνικής Ευθύνης και Κοινωνική Αλληλεγγύη» στον 

Κύκλο μεταπτυχιακών σεμιναρίων «εκπαίδευση στην κοινωφελή δράση», στο 

κοινό μεταπτυχιακό πρόγραμμα τεσσάρων ελληνικών πανεπιστημίων. 

Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

 2013: Διδάσκων στο μάθημα: “Κοινωνική Πολιτική και Θεσμοί”, Εθνική 

Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης 

 2007- 2011: Καθηγητής με ανάθεση στα μαθήματα: «Δημόσιο Μάνατζμεντ 

Οργανισμών Κοινωνικής Πολιτικής και ο Ρόλος του Τρίτου Τομέα στο 

Σύγχρονο Κοινωνικό Κράτος», και «Αξιολόγηση Πολιτικών Κοινωνικής 

Προστασίας», Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης. Τμήμα Κοινωνικής 

Διοίκησης 
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 Εισηγήσεις στο μάθημα: «Τρίτος Τομέας και Απασχόληση», στο 

μεταπτυχιακό πρόγραμμα του τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής και Κοινωνικής 

Ανθρωπολογίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών, 

(ακαδημαϊκά έτη 2003-2004, 2005-2006) 

 Εισηγήσεις σε Μεταπτυχιακά προγράμματα της Εθνικής Σχολής Δημόσιας 

Υγείας σε συνεργασία με το τμήμα Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας 

του Τ.Ε.Ι. Αθήνας Νοέμβριος 2004 – Απρίλιος 2008.  

       Διδακτικές ενότητες: 

- Ο ρόλος του Τρίτου Τομέα στην Κοινωνική Φροντίδα 

- Μη Κερδοσκοπικές Οργανώσεις και η Συμβολή τους στο χώρο της 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Υγείας  

 

Σε προπτυχιακά προγράμματα 

 2015-2017: Διδάσκων Επιστημονικός Συνεργάτης στο Μάθημα: 

Κοινωνιολογία, Τμήμα Εργοθεραπείας, ΤΕΙ Αθήνας 

 2017: Διδάσκων Εργαστηριακός Συνεργάτης στο Μάθημα: Συστήματα 

Κοινωνικής Προστασίας, Τμήμα Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας, 

ΤΕΙ Αθήνας 

 2012- 2014: Διδάσκων Επιστημονικός Συνεργάτης στα Μαθήματα: Κοινωνική 

Πολιτική, Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία, Προγράμματα Κοινωνικής 

Πρόνοιας, Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας, ΤΕΙ Πάτρας. 

 2006- 2011: Διδάσκων Επιστημονικός Συνεργάτης στα Μαθήματα: « Εισαγωγή 

στην Κοινωνική Οικονομία» και «Διεύθυνση Κοινωνικών και 

Συνεταιριστικών Οργανώσεων 1», «Συλλογικές Δράσεις και 

Συνεταιριστικό Κίνημα στην Ελλάδα» Τ.Ε.Ι. Μεσολογγίου, Σχολή Διοίκησης 

και Οικονομίας, Τμήμα Κοινωνικών και Συνεταιριστικών Οργανώσεων και 

Επιχειρήσεων. 

 2008-2009: Διδάσκων Επιστημονικός Συνεργάτης στο Μάθημα: «Οργάνωση 

και Διοίκηση Οργανισμών Κοινωνικής Πρόνοιας», Τ.Ε.Ι. Αθήνας, Σχολή 

Διοίκησης και Οικονομίας, Τμήμα Διοίκησης Μονάδων Υγείας και Πρόνοιας. 

 2004-2005: Διδάσκων Επιστημονικός Συνεργάτης στα μαθήματα: «Κοινωνική 

Πολιτική» και «Υγειονομική Πολιτική», στο τμήμα Διοίκησης Μονάδων 
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Υγείας και Πρόνοιας, στη Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας του Τ.Ε.Ι 

Καλαμάτας,. 

 

ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ  

(Περισσότερες από 1.500 ώρες διδασκαλίας) 

2006 - έως σήμερα: Επιμορφωτής σε προγράμματα κατάρτισης Ινστιτούτου 

Επιμόρφωσης του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης,:  

Ενότητες που διδάσκω: 

 Κοινωνικός Αποκλεισμός και Κοινωνική Ένταξη 

 Τεχνικές οργάνωσης και άσκησης κοινωνικών προγραμμάτων σε τοπικό επίπεδο 

 Ο ρόλος του τρίτου τομέα στην παροχή υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας και 

κοινωνικής ένταξης 

 Δικτυωμένοι κοινωνικοί συντελεστές  

 Οι οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών η σχέση τους με τη δημόσια διοίκηση  και ο 

ρόλος τους στην κοινωνική ένταξη μεταναστών 

 Σύγχρονοι προσανατολισμοί στο πεδίο της κοινωνικής φροντίδας 

 Αρμοδιότητες και πολιτικές των ΟΤΑ στο πεδίο της κοινωνικής πρόνοιας – καλές 

πρακτικές της ευρωπαϊκής περιφέρειας 

 Μη κερδοσκοπικές –μη κυβερνητικές οργανώσεις στο πλαίσιο της κοινωνικής 

οικονομίας  

 Κοινωνική Οικονομία 

 Κοινωνικός Σχεδιασμός 

Αθήνα, Λάρισα, Πάτρα, Θεσσαλονίκη, Ηράκλειο, Ιωάννινα (περισσότερες από 700 ώρες 

διδασκαλίας). 

Μάιος 2011- Ιούνιος 2011: Γενικός εισηγητής στο σεμινάριο: Οργάνωση-Διοίκηση 

και Κοινωνικός Σχεδιασμός σε Εθελοντικές και Μη Κερδοσκοπικές Οργανώσεις,  

σε στελέχη οργανώσεων του Τρίτου Τομέα, Μ.Κ.Ο. Κοινωνικής Παρέμβασης και 

Σχεδιασμού «Αθηνά», 19 ώρες 

Απρίλιος 2010 –Ιούνιος 2010:  Εισηγητής στο πρόγραμμα εκπαίδευσης ενηλίκων: 

«Εθελοντισμός και Μη Κερδοσκοπικές Οργανώσεις», Ν.Ε.Λ.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, 

25 ώρες 

 Φεβρουάριος και Μάρτιος 2010: Εισηγητής στο αντικείμενο: «Οργάνωση και 

Κοινωνικός Σχεδιασμός σε ΜΚΟ» σε στελέχη εθελοντικών οργανώσεων της Κύπρου, 

Πρόγραμμα Leonardo Davinci, Παγκύπριο Συμβούλιο Ευημερίας και Μ.Κ.Ο. 

«Αθηνά». 
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Φεβρουάριος 2008- Νοέμβριος 2008: Εισηγητής στα συγχρηματοδοτούμενα 

προγράμματα κατάρτισης από Ε.Π. Υγεία- Πρόνοια: 2000-2006, άξονας 4, 

«Ανθρώπινοι πόροι», Κ.Ε.Κ. Ινστιτούτου Κοινωνικής Προστασίας και 

Αλληλεγγύης του Y.Y.K.A. 

Προγράμματα:  «Διοίκηση – οργάνωση και διαχείριση σε οργανισμούς κοινωνικής φροντίδας»,  

«Πολιτικές προστασίας και διαχείρισης προγραμμάτων για τις ευπαθείς κοινωνικές κατηγορίες 

του πληθυσμού»,  

«Μέθοδοι οργάνωσης και πολιτικές προστασίας της παιδικής ηλικίας»,  

«Αρχές οργάνωσης και διοίκησης υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας»,  

«Η δικτύωση και το πλαίσιο συνεργασίας δημοσίων οργανισμών κοινωνικής φροντίδας με μη 

κρατικές οργανώσεις» 

Απρίλιος 2007- Ιούνιος 2007: Εισηγητής στο Σεμινάριο: «Οι σύγχρονες εξελίξεις στην 

κοινωνική φροντίδα και ο ρόλος του εθελοντικού τομέα», ΚΕ.Κ. Ινστιτούτου 

Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης, Αθήνα- Λάρισα- Θεσσαλονίκη,  

Διδακτικές Ενότητες:  

 Οι Σύγχρονοι προσανατολισμοί στο πεδίο της κοινωνικής φροντίδας 

 Κοινωνικά δίκτυα και πολιτικές ενσωμάτωσης 

 Ο Κοινωνικός σχεδιασμός στο πεδίο των κοινωνικών υπηρεσιών 

ώρες διδασκαλίας συνολικά: 66 

Απρίλιος 2007 - Μάιος 2008: Εισηγητής σε τέσσερα σεμινάρια κατάρτισης με τίτλο: 

«Διοίκηση Μονάδων Πρόνοιας» σε στελέχη Δημοσίων Οργανισμών Κοινωνικής 

Φροντίδας, Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης, Θεσσαλονίκη, Ιωάννινα, Πάτρα  

Διδακτικές Ενότητες: 

 Κοινωνικός Σχεδιασμός Οργανισμών Κοινωνικής Φροντίδας 

 Κοινωνικό Μάρκετινγκ- Σχεδιασμός και Οργάνωση Κοινωνικών Δικτύων  

ώρες διδασκαλίας συνολικά: 56 

Νοέμβριος 2006 – Δεκέμβριος 2006: Εισηγητής  στο σεμινάριο: «Επιμόρφωση 

εκπαιδευτών για στελέχη διαχείρισης και υποστήριξης κοινωνικών επιχειρήσεων 

και Μ.Κ.Ο. ειδικότερα», Κ.Π. EQUAL 02, Άξονας προτεραιότητας 2: Ανάπτυξη του 

Επιχειρηματικού Πνεύματος, Μέτρο 2.2: Ενίσχυση της Κοινωνικής Οικονομίας, 

κοινοπραξία «Μη Κυβερνητική Προοπτική», Κ.Ε.Κ.  Δήμου Αθηναίων, ώρες 

διδασκαλίας: 16 

Νοέμβριος 2006: Εισηγητής στο Σεμινάριο «Πρόγραμμα Επιμόρφωσης Αξιολογητών 

Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών», Αθήνα, Κ.Ε.Κ. «Ερμής» και 

Ε.Κ.Ε.Π.Ι.Σ. 
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Οκτώβριος 2006,  Γενικός Εισηγητής και Συντονιστής στο πρόγραμμα: «Βελτίωση 

των δεξιοτήτων και ανάπτυξη ικανοτήτων των εθελοντικών οργανώσεων της 

Κύπρου», πρόγραμμα Leonardo Davinci, KE.K. Ι.Κ.Π.Α. 

--Νοέμβριος 2003- Νοέμβριος 2005: Εισηγητής σε Προγράμματα Κατάρτισης Ε.Π. 

Υγεία- Πρόνοια: 2000-2006 σε πτυχιούχους-εργαζόμενους στον χώρο της 

Κοινωνικής Φροντίδας, K.E.K. Ερμής,: «Ο ρόλος των μη κυβερνητικών 

οργανώσεων στο σχεδιασμό και την παροχή υπηρεσιών πρόνοιας» (Π. 02-Π. 12-ΠΕ 

730), «Κατάρτιση στελεχών για την προώθηση, συστηματοποίηση και οργάνωση του 

εθελοντισμού» (Π. 02-Π. 12-ΠΕ 706), «Η εμπορία και παράνομη διακίνηση θυμάτων: 

Σχεδιασμός και εφαρμογή δράσεων ψυχοκοινωνικής στήριξης και αρωγής των θυμάτων 

σε εθνικό και διεθνές επίπεδο» (Π. 04-Π.12-Ε 767), «Οργάνωση και συστηματοποίηση 

εθελοντικών προγραμμάτων κοινωνικής φροντίδας με τη συνεργασία δημοσίων και μη 

κυβερνητικών οργανισμών» (Π. 04-Π.12-Ε 789), «Κατάρτιση στελεχών για την 

προώθηση, συστηματοποίηση και οργάνωση του εθελοντισμού» (Π.04-Π12-Ε 761), 

«Συνεργασία κοινωνικών υπηρεσιών δημοσίου και ιδιωτικού χαρακτήρα με στόχο την 

εκπόνηση εθελοντικών προγραμμάτων στην κοινωνική φροντίδα» (Π.04-Π.12- Ε 786), 

«Νεανική παραβατικότητα: Αίτια, αντιμετώπιση, κοινωνική επανένταξη των ανήλικων 

παραβατών» (Π04-Π.12- Ε 764). 

 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΕΠΑΡΚΕΙΑΣ  -  ΕΝΤΑΞΗ ΣΕ ΜΗΤΡΩΑ  

 Πιστοποιημένος Εκπαιδευτής Ενηλίκων (πρόγραμμα 100 ωρών Εθνικού 

Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης, Κωδικός 11.10.244.60 ) 

 Πιστοποιητικό εκπαίδευσης στον Κοινωνικό Σχεδιασμό, Εθνική Σχολή 

Δημόσιας Υγείας 

 Κύριο Μητρώο Εκπαιδευτών Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και 

Αυτοδιοίκησης  

 Μητρώο Συνεργατών και Εμπειρογνωμόνων του Εθνικού Κέντρου 

Τεκμηρίωσης  

 Μητρώο Εκπαιδευτών Ενηλίκων του Εθνικού Κέντρου Πιστοποίησης Δομών 

(Ε.ΚΕ.ΠΙΣ) 
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ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ  

 (2019), Από την Πολιτική και την Οικονομία ξανά στην Κοινωνία. Η Βουλή της 

Κοινωνίας των Πολιτών και το Μανιφέστο των Κοινωνιστών, εκδόσεις: Άπαρσις 

 (2016), «Η Προβληματική Πολιτική Κοινωνία και η Αδύναμη Κοινωνία των 

Πολιτών: Μία Οικοσυστημική Προσέγγιση της Κρίσης στην Ελλάδα. Που και πώς 

να Αναζητήσουμε τις Λύσεις,» Πρακτικά Ελληνικής Κοινωνιολογικής Εταιρείας, σ.σ. 

119-128,  ISBN: 978-960-9596-03-9 

 (2013), Δημοκρατία και Κοινωνική Πολιτική σε Μετάβαση: Ο Τρίτος Τομέας: Μία 

Γενική Θεωρία, Αθήνα: Παπαζήσης. Πρόλογος Νίκος Μουζέλης, ISBN: 978-960-02-

2892-2 (σελ. 367) 

 Αμίτσης Γ. και Ζάννης, Π. (2015), Η Διασύνδεση Δράσεων Ε.Κ.Ε. και Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας στο Οικοσύστημα του Δήμου Αθηναίων, Αθήνα: Εκδόσεις ΤΕΙ 

Αθήνας. ISBN 978-618-5208-00-4 (σελ: 172) 

 (2015), «Κοινωνική Οικονομία και Κοινωνική Πολιτική: Ο προσδιορισμός της 

σχέσης. Τα διλήμματα στις εφαρμογές», Κοινωνική Πολιτική, τ. 3, σ.σ. 106-121 

 (2014), Η Επαγγελματική Κατάρτιση των Ατόμων με Αναπηρία: «Διερεύνηση 

Μεταβλητών που Επιδρούν στην Εκπαιδευτική Διαδικασία», Έκδοση: Μ.Κ.Ο. 

«Ερμής» (σελ. 51) 

 (2012), “Volunteering Infrastructure in Greece”, in: Volunteering Infrastructure in 

Europe”, European Volunteer Centre, p.p. 164-169 

 (2011), «Διαχωρίζοντας το «Κοινωνικό» από το «Πολιτικό» και το «Οικονομικό»:  

Η Σύγχρονη Κοινωνία των Πολιτών ως Ιδέα και Ιδεολογία», στο Π. Σκλιάς (επιμ.):  

«Ανάπτυξη, Ηγεσία, Κοινωνία», Εκδόσεις: Ι.ΣΙΔΕΡΗΣ: σ.σ. 325-336 

 Σακελλαρόπουλος, Θ., Ζάννης, Π. Τράντας, Δ. (2007), «Μη Κυβερνητικές 

Οργανώσεις και Τοπική Ανάπτυξη», στο Θ. Σακελλαρόπουλος: Ζητήματα 

Κοινωνικής Πολιτικής Τόμος Β΄, Αθήνα: Διόνικος, σ.σ. 111-135 

 (2006), «Μη Κυβερνητικές- Μη Κερδοσκοπικές Οργανώσεις: Οργανωσιακή 

Συμπεριφορά, Κοινωνικός Σχεδιασμός και Κοινωνική Παρέμβαση», κεφάλαιο στο 

συλλογικό τόμο Αφουξενίδης και Κ. Συρακούλης (επιμ.): Διαχείριση Έργων σε Μ.Κ.Ο., 

Λάρισα: Προπομπός, σ,σ. 57-66 

 (2006), «Κοινωνικός αποκλεισμός: Εισαγωγή στην Έννοια, η Κατανόηση της 

Διαδικασίας», κεφάλαιο στο συλλογικό τόμο: Η Ανάπτυξη Συνοδευτικών 

Υποστηρικτικών Υπηρεσιών, Αθήνα: Ερμής και ΕΚΕΠΙΣ, σ.σ. 4 - 27 

 (2006), «Ο Τρίτος Τομέας στην Παροχή Κοινωνικών Υπηρεσιών», κεφάλαιο στο 

συλλογικό τόμο:  Η Ανάπτυξη Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών, Αθήνα:  

Ερμής και ΕΚΕΠΙΣ, 624- 645 

 (2006), «Σύγχρονοι Κοινωνικοί Μετασχηματισμοί και οι Νέοι Ορίζοντες στην 

Κοινωνική Φροντίδα», κεφάλαιο στο συλλογικό τόμο:  Η Ανάπτυξη Συνοδευτικών 

Υποστηρικτικών Υπηρεσιών, Αθήνα: Ερμής και ΕΚΕΠΙΣ, 131-156 

 (2005), «Τρίτος Τομέας και Κοινωνική Πολιτική: Μύθοι και Πραγματικότητες», 

Βήμα των Κοινωνικών Επιστημών, τόμος Ι΄, τευχ. 40, σ.σ. 101-128 

 (2005), Κατανοώντας τον Εθελοντισμό,  Αθήνα:  Ομοσπονδία Εθελοντικών Μη 

Κυβερνητικών Οργανώσεων Ελλάδας 

 (2004), «Εθελοντισμός και Εθελοντική Εργασία: Το «Δέον» και το «Είναι», 

Κοινωνική Εργασία, Επιθεώρηση Κοινωνικών Επιστημών,  τ. 75, χ. 19, σ.σ. 167- 178 

 (2004), «Εθελοτυφλώντας για τα Κίνητρα των Εθελοντών», Εθελοντική Έκφραση, τ. 

1, τευχ. 2, σ.σ. 13-14 
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 (2002), «Ο Ρόλος των Ανθρωπιστικών Οργανώσεων του Τρίτου Τομέα στην 

Αντιμετώπιση του Κοινωνικού Αποκλεισμού», στο Δ. Παπαδοπούλου (επιμ.), 

Κοινωνικός Αποκλεισμός. Για τους Ανθρώπους που Παραμερίζουμε, Θεσσαλονίκη: 

Αρμός, σ.σ.  73-81 

 

ΟΜΙΛΙΕΣ ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΕΣ ΚΑΙ ΣΥΝΕΔΡΙΑ 

- «Η Πρωτοβουλία για τη Δημιουργία της Βουλής της Κοινωνίας των Πολιτών. Μία ιδέα για 

Κοινωνικό Σχεδιασμό. Ένας διπλός μηχανισμός για την Κοινωνική Μεταβολή». Εισήγηση στο 

6ο Συνέδριο της Ελληνικής Κοινωνιολογικής Εταιρείας με τίτλο: Η Κοινωνιολογία και ο 

Δημόσιος Ρόλος της στην Ελλάδα της Κρίσης», Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο, Αθήνα, 29-31 

Μαρτίου 2018 

- «Η καθοριστική σημασία της Κοινωνίας των Πολιτών και του Τρίτου Τομέα για την 

προστασία της Τρίτης Ηλικίας», εισήγηση στη Διημερίδα: «Πόλεις φιλικές προς την τρίτη 

ηλικία», Αθήνα: Εθνικό Κέντρο Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, 21- 22 Ιουνίου 2018. 

 «Ο ρόλος των μη κερδοσκοπικών – μη κυβερνητικών οργανώσεων στις σύγχρονες 

δημοκρατίες και στο μετασχηματισμό του κοινωνικού κράτους», Διάλεξη κατόπιν 

πρόσκλησης στον «κύκλο Δημοκριτικών Συναντήσεων», Αθήνα: Κέντρο Ερευνών 

«Δημόκριτος», 11 Ιουνίου 2016 

 - «Η Προβληματική Πολιτική Κοινωνία και η Αδύναμη Κοινωνία των Πολιτών: 

Μία Οικοσυστημική Προσέγγιση της Κρίσης στην Ελλάδα. Που και πώς να 

Αναζητήσουμε τις Λύσεις»; Εισήγηση στο 5
ο
 συνέδριο της Ελληνικής Κοινωνιολογικής 

Εταιρείας, Αθήνα, 10-12 Δεκεμβρίου, 2015 

- «Μοντέλα δικτύωσης των φορέων Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας», Εισήγηση κατόπιν 

πρόσκλησης στην Ημερίδα: Κοινωνική Επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα. Οι Κρίσιμες 

Επιστημονικές Προκλήσεις, Περιφέρεια Αττικής, 24 Νοεμβρίου 2015 

- «Η Διασύνδεση Δράσεων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και Κοινωνικής 

Επιχειρηματικότητας στο Οικοσύστημα του Δήμου Αθηναίων, Εισήγηση κατόπιν 

πρόσκλησης στο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο: «Η ανάπτυξη Τοπικών Στρατηγικών 

Κοινωνικής Καινοτομίας σε περιόδους ύφεσης» Αθήνα, Ξενοδ. Electra Palace,  Συνδιοργάνωση 

ΕΚΚΕ, ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ, ΤΕΙ Αθήνας, 23 Οκτωβρίου 2015  

-  «Κοινωνία των Πολιτών, Μ.Κ.Ο. και Κοινωνικές Επιχειρήσεις: Το περιεχόμενο, η 

διασύνδεση, και η συμβολή τους στην κοινωνικο-οικονομική ανάπτυξη σε τοπικό 

επίπεδο», Εισήγηση κατόπιν πρόσκλησης στην ημερίδα: «Νέοι Ευρωπαίοι προωθούν την 

κοινωνική επιχειρηματικότητα, Πνευματικό Κέντρο Αγίου Στεφάνου, Δήμος Διονύσου, 11 

Ιουνίου 2015 

- «Οι Κοινωνικές Επιχειρήσεις στο πλαίσιο της Ε.Κ.Ε. στο Δήμο της Αθήνας», Εισήγηση 

κατόπιν πρόσκλησης στην ημερίδα: «Κοινωνική Υπευθυνότητα για το Αύριο της 

Επιχειρηματικότητας του Δήμου Αθηναίων», Συνδιοργάνωση ΕΚΚΕ, ΤΕΙ Αθήνας. ΙΜΕ 

ΓΣΕΒΕΕ, Αθήνα: Πανεπιστήμιο Αθηνών, 27 Μαΐου 2015 

- «Η Κοινωνική Οικονομία ως Σύγχρονος Πυλώνας της Κοινωνικής Πολιτικής: 

Θεωρητικοί Προβληματισμοί και Εμπειρικά Δεδομένα», Εισήγηση στο 5
ο
 Διεθνές 

Επιστημονικό Συνέδριο της Επιστημονικής Εταιρείας Κοινωνικής Πολιτικής, Αθήνα: Πάντειο 

Πανεπιστήμιο, 8-10 Μαΐου 2014   

- «Ο Τρίτος Τομέας στην Πολιτική Οικονομία: Μπορεί να Συμβάλει στην Ανάπτυξη της 

χώρας μας; Αν ναι, με ποιον τρόπο»; Εισήγηση στο 3
ο
 Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας 

Πολιτικής Οικονομίας, Πάτρα: Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων Πανεπιστήμιο Πανεπιστημίου 

Πατρών, 14-15 Ιανουαρίου 2014 
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- «Τοπική Αυτοδιοίκηση, Τρίτος Τομέας και Κοινωνία των Πολιτών» Εισήγηση κατόπιν 

πρόσκλησης στην ημερίδα:  «Η Αυτοδιοίκηση μπροστά στις προκλήσεις της νέας εποχής», 

Αθήνα: Ξενοδοχείο Park, Δημοκρατική Αριστερά, 21 Νοεμβρίου 2013 

- “The Greek Reality: Facts, Considerations and Dilemmas on Youth Employability 

Potential”, Speech as αν Expert in Urban Solutions, Greek National Agency for the Youth in 

Action, SALTO Inclusion RC and Supported by the U.K. and Polish National Agency, Athens: 

Novotel Hotel, 15-19 October 2013 

- «Μ.Κ.Ο.: Πως «στραγγαλίστηκε» η Οργανωμένη Κοινωνία των Πολιτών στην Ελλάδα. 

Υπάρχει Λύση; Και όμως Υπάρχει», εισήγηση στο 2
ο
 συνέδριο Πολιτικής και Θεσμών: 

Κέντρο Ανάλυσης Δημόσιας Πολιτικής και Θεσμών του Παντείου Πανεπιστημίου και Τμήμα 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης ΑΤΕΙ Καλαμάτας, Αθήνα: Πάντειο Πανεπιστήμιο, 13-15 Δεκεμβρίου 

2012 

- «Ο Ραγδαίος Κοινωνικο-πολιτισμικός Μετασχηματισμός της Ελληνικής Κοινωνίας ως 

Συνέπεια της Οικονομικής Κρίσης. Οι νέες Προκλήσεις για τις Μ.Κ.Ο.», ομιλία κατόπιν 

πρόσκλησης στο: «Oι προκλήσεις στα Αστικά Κέντρα», Γ. Γ. Νέας Γενιάς, Αθήνα: Ξενοδ. 

President, 5-7 Νοεμβρίου 2012 

- «Η Ενδυνάμωση της Κοινωνίας των Πολιτών ως η Μοναδική Διέξοδος στη Συστημική 

Κρίση», εισήγηση στην ημερίδα με τίτλο: «Κοινωνία των Πολιτών: Μπορεί να είναι η 

Απάντηση στην Κρίση»; Μ.Κ.Ο. Φεστιβάλ Εθελοντισμού Χωρίς Σύνορα: Ευρωπαίος Πολίτης-

Ενεργός Πολίτης, Αθήνα, ξενοδ. Hilton, 17 Δεκεμβρίου 2011 

- «Κοινωνικός μετασχηματισμός και κοινωνία των πολιτών στην Ελλάδα», εισήγηση 

κατόπιν πρόσκλησης στην ημερίδα: «Όλοι μαζί μπορούμε καλύτερα», Περιφερειακή Ενότητα 

Χανίων και Δίκτυο Εθελοντισμού Κρήτης, Χανιά, 18 Ιουλίου 2011. 

- «Προβλήματα και Αντιξοότητες για την ανάπτυξη του Τρίτου Τομέα στην Ελλάδα», 

εισήγηση κατόπιν πρόσκλησης στην ημερίδα: «Εθελοντισμός, κοινωνικές οργανώσεις: Νέες 

προκλήσεις, νέα πλαίσια πολιτικής, με την ευκαιρία του 2011: Ευρωπαϊκό Έτος Εθελοντισμού, 

Αντιπροσωπεία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα, Αθήνα, 23 Ιουνίου, 2011 

- «Κοινωνική Οικονομία: Παγίδες και Διλήμματα», εισήγηση στο Συνέδριο: «Κοινωνική και 

Αλληλέγγυα Οικονομία: «Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και Κοινωνικές Επιχειρήσεις», Athens 

Information Technology, Παιανία, Αθήνα, 30 Μαΐου 2011 

- Δημιουργία Θεσμικού Πλαισίου για τις Μ.Κ.Ο., Εισήγηση κατόπιν πρόσκλησης στην 

Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής των Ελλήνων, Βουλή των Ελλήνων, 22 

Φεβρουαρίου 2011. 

-«Ο Κοινωνικός Αποκλεισμός στην Ελληνική Κοινωνία. Θεωρητική Προσέγγιση και 

Εμπειρικά Δεδομένα», εισήγηση κατόπιν πρόσκλησης στην Ημερίδα: «Δικαίωμα στη 

Διαφορά. Όχι στον Ρατσισμό και στον Κοινωνικό Αποκλεισμό», Κορυδαλλός, 21 Μαρτίου 

2010. 

-«Κοινωνία των Πολιτών και Μετανάστευση. Η Διπλή Συμβολή των Οργανώσεων του 

Τρίτου Τομέα», εισήγηση κατόπιν πρόσκλησης στην Πανευρωπαϊκή Συνδιάσκεψη: «Καλές 

Πρακτικές ως προς τον Εθελοντισμό με στόχο την Ενδυνάμωση των Μεταναστών», Ελληνικός 

Ερυθρός Σταυρός, Αθήνα, Divani Palace, 10-11 Δεκεμβρίου 2009 

-«Η Αναγκαιότητα της Βουλής της Κοινωνίας των Πολιτών για την Ελληνική Κοινωνία», 

κύριος ομιλητής στην Τελετή Ιδρυτικής Διακήρυξης της Βουλής της Κοινωνίας των Πολιτών, 

Αθήνα, Παλαιά Βουλή, 9 Δεκεμβρίου 2009. 

-«Οι Δυνατότητες Ενσωμάτωσης Ειδικών Κοινωνικών Ομάδων Μέσω της Αγοράς 

Εργασίας», εισήγηση κατόπιν πρόσκλησης στην ημερίδα: Πολυπολιτισμικές Επιχειρήσεις και 

Διαφορετικότητα, Ελληνικό Δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και Οικονομικό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών, Αθήνα, Τιτάνια, 9 Νοεμβρίου 2009 



15 
 

-«Εναλλακτικές Μορφές Οργάνωσης στην Παροχή Υπηρεσιών Υγείας σε Τοπικό Επίπεδο. 

Ο Ρόλος των Κοινωνικών Δικτύων», εισήγηση κατόπιν πρόσκλησης στην διημερίδα: Η Υγεία 

στην Δυτική Αθήνα: Στο Επίκεντρο ο Πολίτης, Αναπτυξιακός Σύνδεσμος Δυτικής Αθήνας, 

Κ.Υ.Β.Ε. Περιστερίου, 18 Ιουνίου 2009 

-«Ο Τομέας της Κοινωνικής Οικονομίας και οι Προοπτικές Απασχόλησης», εισήγηση 

κατόπιν πρόσκλησης στην ημερίδα: «Ο Ρόλος, το Πλαίσιο, οι Προοπτικές και η Συμβολή των 

Μ.Κ.Ο. στην Απασχόληση στον Τομέα της Κοινωνικής Οικονομίας», Μη Κυβερνητική 

Προοπτική, ξενοδ. Τιτάνια, 20 Δεκεμβρίου 2006 

-«Εθελοντισμός και Απασχόληση στον Τρίτο Τομέα. Οι Διεθνείς Διαστάσεις και η 

Ελληνική Εμπειρία. Πραγματικότητες, Διλήμματα και Προοπτικές», εισήγηση κατόπιν 

πρόσκληση στην ημερίδα: «Κοινωνική Οικονομία στην Ελλάδα και Προοπτικές 

Απασχόλησης», Κ.Υ.Β.Ε. Περιστερίου, Α.Σ. «Κοινωνικό Επιχειρείν», 29 Νοεμβρίου 2006 

-«Τρίτος Τομέας και Κοινωνική Πολιτική: Ο Μετασχηματισμός του Κοινωνικού Κράτους 

και ο Ρόλος των Μ.Κ.Ο.» ομιλία στον κύκλο σεμιναρίων του Ιδρύματος «Ανδρέας Λεντάκης», 

21 Νοεμβρίου 2006 

-«Η Συμβολή των Εθελοντικών Οργανώσεων στην Ολοκλήρωση των Τοπικών Δικτύων 

Κοινωνικής Φροντίδας», εισήγηση στο 2o Πανελλήνιο Συνέδριο της Εθνικής Σχολής 

Δημόσιας Υγείας με τίτλο: «Τεκμηριωμένη Φροντίδα Υγείας και Υγειονομική Μεταρρύθμιση», 

Αθήνα, Hilton. 13-16 Νοεμβρίου 2006. 

-«Η Ανάπτυξη του Τρίτου Τομέα στην Ελλάδα. Προβλήματα, Διλήμματα και 

Προοπτικές», εισήγηση κατόπιν πρόσκλησης στην Ημερίδα: «Κοινωνία των Πολιτών, ΜΚΟ, 

Σύνταγμα», ΙΣΤΑΜΕ και Τομέας Εθελοντισμού και Αλληλεγγύης του ΠΑΣΟΚ, Αθήνα, 

Imperial, 5 Οκτωβρίου 2006 

-«Η Ανάπτυξη Πολιτικών Δικτύωσης και Συνέργιας στο Πεδίο της Κοινωνικής 

Φροντίδας», εισήγηση στην Ημερίδα: «Επέκταση και Βελτίωση των Μονάδων και Υπηρεσιών 

Εξυπηρέτησης Παιδιών, Ηλικιωμένων, Αναπήρων και άλλων Εξαρτωμένων, Υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων Κύπρου, Λευκωσία, Χίλτον Πάρκ, 12 Ιουλίου 2006 

-«Μη κυβερνητικές- Μη Κερδοσκοπικές Οργανώσεις: Οργανωσιακή Συμπεριφορά, 

Κοινωνικός Σχεδιασμός και Κοινωνική Παρέμβαση», εισήγηση στο 1
ο
 Πανελλήνιο Συνέδριο 

για τη Διαχείριση Έργων σε Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις», Α.Τ.Ε.Ι. Λάρισας και 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Λάρισα 30 Ιουνίου έως 1 Ιουλίου 2006 

 -«Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και Κοινωνία των Πολιτών», εισήγηση- Πρόλογος  στην 

Ημερίδα: «Η Σημασία του Κοινωνικού Απολογισμού για τις Επιχειρήσεις και την Κοινωνία», 

Διοργάνωση Ελληνικό Ινστιτούτο Επιχειρηματικής Ηθικής (EBEN) και του Centre for 

Sustainability and Excellence (CSE), Marketing EXPO Athens, 25 Μαΐου 2006   

-«Η Ανάπτυξη του Εθελοντισμού σε Τοπικό Επίπεδο. Ο Ρόλος της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης», συζητητής, σχολιαστής και με παρεμβάσεις στο Συνέδριο: «Κοινωνική 

Πολιτική και Τοπική Αυτοδιοίκηση. Η Αναπτυξιακή Προοπτική», Κορυδαλλός, 18,19,20 

Μαΐου 2006 

-«Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις και η Συμβολή τους στην Κοινωνική Αλληλεγγύη», 

εισήγηση στο Αναπτυξιακό Συνέδριο: «Υγεία και Κοινωνική Αλληλεγγύη 2007- 2014», 

Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Ειδική Υπηρεσία Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων, Θεσσαλονίκη, 30 Ιανουαρίου 2006 

-«Δημόσια Διοίκηση-Νόμοι: Να Αλλάξουμε τους Θεσμούς της Υπανάπτυξης»: «Ανοικτό 

Forum για την Ανταγωνιστικότητα και την Ανάπτυξη», Διοργάνωση Σ.Ε.Β.. ξενοδ. Hilton, 5 

και 6 Δεκεμβρίου 2005 

-«Το Μεταβαλλόμενο Τοπίο στην Κοινωνική Φροντίδα.  Σύγχρονες Τάσεις και 

Προοπτικές. Ο Ρόλος του Τρίτου Τομέα» εισήγηση στην Ημερίδα: «Αλληλένδετη Σχέση 

Κράτους και Μ.Κ.Ο. στην Μέριμνα των Ευπαθών Κοινωνικών Ομάδων και η Προσφορά στηv 
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Κοινωνική Αλληλεγγύη, Ομοσπονδία Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων Ελλάδας, Αθήνα, 

Ξενοδ. Hilton, 3 Δεκεμβρίου 2005 

-“NGOs and Local Development in Greece”, Sakellaropoulos, Th., Zannis, P., International 

Conferrence on “Role of the Third Sector in Local Development”, The Istanbul Policy Center 

(IPC), Subanci University and Turkish Third Sector Foundation (TUSEV), October, 13, 2005, 

Istanbul  

- «Η Κοινωνία των Πολιτών και η Αθέατη Πλευρά της», εισήγηση στο Τριήμερο Διεθνές 

Συνέδριο: «Κοινωνικές Εξελίξεις στη Σύγχρονη Ελλάδα και Ευρώπη», Ε.Κ.Κ.Ε και Σ.Ε.Κ, 

Πάντειο Πανεπιστήμιο, 24-26 Μαΐου 2001 


